

Székely Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi újság

Előfizetési árak:

Megsz. évre 50 Lel, félévre 25 Lel, negyedévre 13 Lel.

Egyes szám ára 1 Lel.

Felolós szerkesztő:

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regéle Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.

Telefonszám: 34.

Megjelenik minden vasárnap.

Megalakult az Udvarhelyvármegyei Magyar Nemzeti Párt.

Január 31-én délelőtt a helybeli Bukarest-szálló színháztermében népes politikai gyűlésre jött össze a vármegye férfi lakossága. Városi polgárság, kereskedők, iparosok, tanárok, vidéki birtokosok, lelkészek, tanítók, kisgazdák nagy számu egybeseregzése bizonyította, hogy a vármegye magyarsága a kimondott hívó szót megértette és egyértelműleg részt akar venni az ország politikai életében és ezzel a maga sorsának irányításában.

A gyűlést Sz. Szakáts Péter, a Magyar Szövetség elnöke nyitotta meg s vezette tovább is. Megnyitójában tömör és világos szavakkal jelölte meg a gyűlés célját, azt, hogy a magyarság a választásokon részt vegyen, s ez irányu magatartását, irányelveit megállapítsák. A törvények tiszteletben tartása mellett, szentul parlamentáris uton is törekedünk kell, s fogunk is törekedni, hogy természetes emberi jogainkat, melyeket különben, mint kisebbségi jogokat írott szerződéses is biztosítanak, az állami élet keretén belül érvényesítsük. Ezért van szükség ma komoly elhatározásokra, s ezek alapján az akcióba lépésre.

A nagy tetszéssel fogadott megnyitó beszéd után Sebesi János dr. indokolta meg röviden az előterjesztendő határozati javaslatot. Ma nem hosszas és szép beszédekre van szükség, de határozott és egyöntetű cselekvésekre. Sikert számunkra csak az egység biztosíthat. Céljaink olyanok, hogy elérésük nemcsak a saját részünkre, de az állam részére is előnyös és kívánatos, s az a köznyugalmat, haladást biztosítaná. Javaslata, melyet a gyűlés egyhangu helyeslésekkel tett magáévá, a következő volt:

Udvarhelyvármegye öszegyült választópolgársága elhatározza, hogy a Magyar Szövetség által megállapított program alapján „Udvarhelyvármegyei Magyar Nemzeti Párt” elnevezéssel politikai pártot alakít, a parlamenti választásokra szenátor és képviselőjelölteket állít, hogy egyéni és nemzeti jogainak biztosítását és a szenvedett sérelmek orvoslását a parlamenti képviselőlet útján is szorgalmazza, megválasztja a párt vezetőségét és a Románia területén lakó magyarságot hasonló egységes párt alakítására felhívja.

Ezután a Magyar Szövetség már ismeretes és annak idején a lapokban (s általunk is) részletesen ismertett programját olvasta fel, melyet a gyűlés élénk helyeslésekkel tett magáévá.

Embery Árpád a javaslatához pártolólág szél. A magyarság nem privilégiumot kér; önértetesen vallott programjának a megvalósításához azonban egyöntetűen ragaszkodik. E programért az öszesség küzd, s így reméli is, hogy az egész ország öszes lakosságával egyenlő polgári jogait elérheti, olyan jogokat, melyek nem valami gyarmati állapotnak, de a civilizáció követelményeinek felelnek meg. Községi és vármegyei önkormányzat egyik főkövetelményünk; ez autonómia legzélesebb körü kiépítésére feltétlenül szükség van a közmeignyuvás biztosítása érdekében. Szükséges, hogy Erdély és e vármegye magyar fiait megtalálják boldogulásukat

e földön, melyhez öket ezer szál köti. Mindezek kiküzdése érdekében kell magyar képviselőket választanunk, akik öpirenden tartják a magyarság kívánásait. Ehhez csak komoly, megbízható és értünk dolgozni akaró emberekre van szükség, kik nem korteskednek, nem korcsmáznak, de a jövőért önzetlenül küzdeni tudnak.

Kovács Lázár szintén üdvözli az alakulást és egységre int. Bartha Miklós szavait idézi, aki szerint: habozás félvesztés, testvérviszály egész vesztés. Helyesnek tartja, a passzivitás véget ért, hadd érvényesüljön életünkben a komoly munka és hivatottság, melyet azonban személyeskedésnek megzavarni nem szabad.

Sárosy Károly, bár nem megbízásból, de a vele együtt érző és gondolkodó munkásság csatlakozásának akar hangot adni. E szép egységet nem szabad semmi disszenzáciának megzavarni. A munkásság a párt-programban különben is megnyughatik, mert az a demokratikus követelményeknek kellőképpen megfelel.

Papp Lőrincz a székely gazdálkodók lelkes csatlakozását tolmácsolja. Ő is az egység és öszszetartás szükségét hangoztatja.

Pál Gábor dr., a Magyar Szövetség csikmegyei tagozatának elnöke az ottani magyarság nevében üdvözli az alakulást. Ő is mindenekelőtt az egyöntetűség szükségét hangoztatja; az öszszesség érdekében a kevesebbek akaratainak a többek akarata előtt el kell némulnia. Az esetleges ellentétek elsimítására később lesz még idő és alkalom.

Ugron Zoltán az eddigi kormányok hibáival és mulasztásaival, a tultengő bürokratizmus-sal, a hibás gazdasági politikával foglalkozott. Kívánja egy megbízható és gyakorlott tisztviselői kar alkalmazását, az adórendszer revízióját, a kiviteli tilalmak megszüntetését, a jogbiztonság minden téren való helyreállítását. Gazdasági gépek behozatala, a munkaszüneti napok pontos szabályozása szükséges.

Ezek után a gyűlés egyhangu lelkesedéssel a javaslatot elfogadta, majd a kiküldött kandidáló bizottság ajánlatára egyhangulag a vezetőséget választotta meg.

A vármegyei párt elnöke lett: Sz. Szakáts Péter. Alelnökök: Vajda Ferenc Székelyudvarhely, Pál Ferenc Orlánd, Viola Sándor dr. Keresztur, Hadnagy Mihály Korond Jégysök: Biró Sándor, Fazekas Gáspár. Pénztáros: Varró Elek Ellenör: Kovács Lázár. Intéző bizottsági tagok: Bartók István, Benedek Géza, Bölöni Vilmos, Embery Árpád, Forró Géza, Frölich Ottó, Mezei Ödön dr., Rajk József, Sebesi János dr., Tompa László, Balázs Sándor abranfalvi, Daniel Áron szentgyházásfalvi, D. Pál Lajos bögözi Kocs Lajos székelymuzsnai, Páffy Áron hodgyai, ifj. Miklósi Karoly kisgalambfalvi, Gegő Simon szentléleki, Ugron Zoltán fiatfalvi, Nagy Lajos csekefalvi, Orbán János, Nagy Lajos, Lőrinczi István székelykereszturi, Gáspár Károly korondi, Biró Sándor alsósófalvi, Bajnóczki Bartalus Izsák szentdemeteri, ifj. br. Daniel Lajos tarcsafalvi, Deák Miklós székelyszentmihályi, Orosz Károly székelyszenterzsébeti, Kiss Károly vargyasi, Kiss János máréfalvi, Mathás István dr. oklándi, Kandó István székelydályai, Szitás István székelyszombori, Székely Miklós h. felsőrákosi, Ürmösi József h. szentpáli, Papp Tamás farkaslaki lakosok. Továbbá a nagy választmány; minden községből 1-2-3, sőt helyenkint 8-10 választó.

A választások megtörténte után Sz. Szakáts Péter a maga és a vezetőség nevében a bizalmat hálásan megköszöni, lelkesen üdvözli a

csikmegyei magyarság képviselőletében megjelent Pál Gábor drt és Élthes Gyula drt. A szomszédos vármegyék magyarságát egymás kölcsönös támogatására kéri. Így közös nagy céljaink elérhetők lesznek. A párt a Magyar Szövetség működését politikai téren folytatja, s küzd közgazdasági érdekeink megvédéseért, pénzügyi helyzetünk javításáért, s mindezek útján valamennyitünk, s így az állam javát is akarja előmozdítani.

A lelkesen fogadott beszéd után a gyűlés a szenátorjelölést ejtette meg. Forró Géza utalva a személy megválasztásának nagy fontosságára, Ugron Istvánt, a Magyar Szövetség központi intézőbizottságának egyik vezető tagját ajánlotta, ki nagy tudása, nyelvismeretei, diplomáciai jártassága s lelkes fajszeretete miatt a leginkább alkalmas e fontos pozícióra. Indítványát a gyűlés egyhangu lelkesedéssel fogadta el s szenátorrá Ugron Istvánt jelölték.

Ezután a székelyudvarhelyi kerületi pártot alakították meg, melynek vezetősége a következő:

Elnök: Vajda Ferenc Alelnökök: Bartók István, Sz. b. Dénes Titkárok: Kovács Lázár, Szakáts Zoltán (bikafalvi) Végrehajtó biz.: Barkóczy Albert, Becsek Aladár, Benedek Géza, Borosnyay Pál dr., Biró Sándor, Bodrogi Balázs, Biró Lajos, Bölöni Vilmos, Burszán Sándor, Csiki Albert, Csiki Péter, Birtalan Domokos, Embery Árpád, Farkas Sándor, Fazekas Gáspár, Ferenczy Ferenc, Forró Géza, Frölich Ottó, Gellért Lajos, Gyarmathy István, Haáz Rudolf, Hiniéder Akos dr., János Domokos dr., Kakucs Ferenc, Kálnoki Ferenc, Kassay István dr., Kassai Dénes, Dézsi Balaza, Herczeg Albert, Keresztély Gyula, Márton Dénes, Nagy Lajos dr., Nagy János, Orbán Endre, Papp Tamás, Páffy Jenő dr., Papp Z. Endre, Péter József, Papp Dezső, Rajk József, Rendi Péter, Sebesi János dr., Szeles Miklós, Szabó József, Szabó Antal, Szász József, Z. Sebes József, Sebesi Akos dr., Jodál Gábor dr., Lukácsffy Elek dr., Szabó György, Szabó Károly, Sárosy Károly, Simó János, Sándor Pál, ifj. Ugron Akos, Szabady Tivadar, Tamás Albert, Varró Elek, Veres Donát, Veres György, továbbá a választókerülethez tartozó községekből a vármegyei intéző és nagy bizottságok tagjai.

Ambició az ipar szolgálatában.

E lap olvasói talán csodálkozva kérdik, hogy mit akarok ezzel a címmel kifejezni. Nemrég magam is csodálkoztam, mikor a fenti szavakat hallottam egy érdeemes birótól és egy tekintélyes iparostól. Beszélgetésük tárgya az ipar volt, azt vitatták, hogy ipart üzni nem lehet ambició nélkül. Az egész beszélgetésnél nem voltam jelen, csak a végszavakat hallottam, mégis sokáig tündöttem, hogy mit is jelent valóban ez az idegen szó és milyen viszonyban van az iparral? Hogy meggyőződést nyerjek, elővettem a Pallas Lexikont és megtaláltam benne, hogy az ambició latin szó és magyarul azt jelenti, hogy: „becsületérzés” vagy „becsületazeret”.

Midőn megtudtam az idegen szó jelentőségét, úgy tűnt föl nekem, mintha mi iparosok ezt a szót valamikor régen használtuk és üzletünk körében alkalmaztuk is volna. Régen lehetett, talán csak álom volt az egész. Emlékszem olyan időkre, mikor még szabad kereskedelem volt, az ipart nem korlátozta semmi mesterséges akadály, az iparos belelehelte tudását, ambicióját ipari termékébe. Voltak idők, mikor kevés tőkével dolgozott és mégis versenyképes árut termelt, mert volt egy erkölcsös, biz-

tos talaj a lába alatt, amely biztosította, hogy befektetett ambíciója meg hozza a biztos eredményt, a megélhetést. Ma nem látom az iparban az ambíció jelenlétét, a mai ipari termelés minden vonalon visszafejlődést mutat és minden szakember, akinek érzeke van ipara iránt, aggodva gondol arra, hogy mi lesz, ha még sokáig így tart? Nem látok becsületes kivezető utat, nem hallok egy igazi biztató szót, amely reményt nyújtana arra, hogy az ipar fejlődésére, üzleti becsületérzésre biztos talaj kínálkozik. Fejünk felett elvihartott nehéz idők után nem kaptuk meg a béke olaját, amely hivatva lett volna az emberek lelkéből az önzést kiirtani. A helyett nagy mértékben terjed az üzleti erkölcsatlanság, a pénzvágyás és a dologtalanság. Ezek a rossz szellemek tartják a hatalmukban az ipart, ezek a rossz szellemek nem engedik, hogy érvényesüljön az ambíció és minden vonalon beleütközünk ennek a szellemnek átkos munkájába.

Ma a jelszó: pénzt és mentől több pénzt összeharácsozni, mentől kevesebbet dolgozni és jól élni. Nem tekintenek arra, hogy a pénzhez üzleti becsület árán jutnak-e vagy a szegény tömegek véres verítéke árán; a cél az, hogy vágyaik ki legyenek elégitve.

Látunk mindennap olyan jelenségeket, amelyek az ipar teljes megbénításához fognak vezetni. Súlyos büntetések, magas adóbecslések, jövedelmi és forgalmi adók elviselhetetlen terhei, élelmi szerek el nem érhető és az anyag tulságos, sohasem képzelt magasságu árai mind azt mutatják, hogy ilyen viszonyok között az ipart fejleszteni nem lehet. Ahelyett terjed a betegség, melynek meggyógyítására nincsen orvos. Az illetékes tényezők nem törődnek a bajjal, nincs érzékük az iparhoz. Az iparososztály sóvárogva várja a jobb időket, a jobb belátást, amely hivatva volna az elviselhetetlen terheken és súlyos bajokon segíteni.

Három éve, hogy Románia állampolgárai vagyunk, ez idő alatt nem tudok egy olyan intézkedésről sem, amely hivatva lett volna iparunk fejlődését komolyan előmozdítani. Ehelyett megtanultunk félni. Félni a megjelenő újabb meg újabb Dekretekől, félni azok végrehajtóitól. Senkisé tud nyugodtan és biztosan termelni, mert nem tudja, vajon holnap nem sujtják-e olyan magas büntetéssel, hogy elveszítse befektetett csekély tőkét. Nem találunk biztos talajt lábunk alatt, nem találunk jóakaratu munkával felszántott termőföldet, amelyben elvetett iparunk megtermje a becsületérzést és az ipari ambíciót. Ezek azok a jelenségek, amelyek miatt az ipar mindenütt visszafejlődést mutat. El kell háritani a fejlődés útjából a mesterségesen felállított akadályokat, fries vért kell engedni a megfertőzött erekbe, hogy az ipar meggyógyulva, megerősödvé, újabb fejlődésnek legyen letéteményese. Az ipari ambíció olyan, mint a magasratörő délceg jegenye, magasba kívánczik, de ha törzsét oktanul megbántják, a derék kettétörik és a büszke jegenye elpusztul.

A világháború romhalmazzá tett minden tudást, minden alkotást. Elfajult az emberi érzés, az emberi szeretet, amelynek értéke már nem melegít többé. Az önzés, kapzsiság nem ismer határt, jelszava a zsákmányolás. Nekünk ezeken az elpusztított romokon kell egy boldogabb, becsületesebb világot felépíteni, amely világ a munka, a becsületesség és a szeretet világa legyen. Ennek a világnak a felépítésére kell kezdet fognunk, hogy ezeken az eszméken épüljön fel egy becsületes és ambiciozus versenyképes ipar. Igazat adok a két beszélgető urnak. Ambíció nélkül ipart üzni nem lehet!

Nagy János iparos.

Kinevezések a törvényszéknél. Dimitrescu Demeter jalomítai törvényszéki bírót a székelyudvarhelyi törvényszékhez helyezték át, ki január 31-ikén teljes ülésben az esküt letette. Maráth József dr. és Ehrlich István joggyakor-nokokat jegyzőkké nevezték ki.

Választási előkészületek.

Az elmúlt héten a választási előkészületek mindenütt megindultak, a magyarság az ország politikájában ezentul feltétlenül részt akar venni. Egyelőre a választói névjegyzékek kiigazítása miatti bizonytalanság okoz nyugtalanságot, mert a kormány e tekintetben még nem intézkedett, — lehet: nem is akar. Mindenesetre azonnal kérni kell a névjegyzékbe való felvételt. Az érvényben levő választójogi törvény szerint a kamarai választásoknál szavazati joggal bír minden 21-ik életévét, a szenátor-választásoknál pedig minden 40 ik életévét betöltött állampolgár. Minthogy a névjegyzék 1919-ben történt összeírásánál a magyarság nagy tömegei nem vétették fel magukat a névjegyzékbe, most mindenki kísérje figyelemmel a kialakuló helyzetet és vétesse fel magát. A névjegyzékbe a választás előtt husz nappal mindenki kérheti felvételét. A felvételhez szükséges az életkornak születési anyakönyvi kivonattal, vagy más közokirattal való igazolása, valamint az illetékesség igazolása. A jelentkezésnek az "összeíró bizottságnál kell történnie, ha ez a felvételt megtagadja, akkor az illetékes járásbíróhoz lehet folyamodni.

A választási törvény főbb intézkedéseit, az eljárás szabályait legközelebb lesz még alkalmunk részletesebben is ismertetni; most egyes kétségek megnyugtására még azt említjük meg itt, hogy a jelölő nyilatkozatok a választás előzőkéhez a választás megkezdése előtt legkésőbb 8 nappal adandók be.

A választást előkészítő munkálatok a vármegyeházán is folynak. Most állítják össze és legközelebb közzé teszik a választási elnökök, az egyes szavazatszedő küldöttségek névsorát is. E

A községi takarékpénztárak.

Vasárnap volt. Két ur járt a falunkban. Miért jöttek? Mert sok pénzt — milliót — akarnak elhelyezni, bizonyosan jó kamatra. Ezt sugják az emberek a némelyek váltig mondják: „Be jó volna egy kis pénz — juhokért menni vele.“ Magam pedig elgondolkozom, részint a milliót, részint az embereken s arra a meggyőződésre jutok, hogyha ezt a sok pénzt nem uzsorára, hanem tisztességes kamatra elhelyezni lehetne, nem csak a földmives osztály erősödnék meg általa, mert oly gazdasági befektetéseket lehetne tenni szövetkezeti alapon, ami a nép tisztességes megélhetését biztosítja, de a nemzet-vagyonosodást is előmozdítaná és akkor sem az elégedetlenség, sem a békétlenség, sem az önzés fel nem üti a tanyáját.

Igen világos tehát, hogy oly dolgokat kell megvalósítani, amik megtartják a falusi embert a maga vallásos, szorgalmas, munkás egyszerűségében, de úgy, hogy lelkileg művelt, erkölcsiben erős, vagyoniilag, illetve gazdaságilag szintén erős legyen, nehogy „kenyeret és játékot“ kiabáló proletár váljék belőle. Hisz megborrad az ember a kivándorlás veszedelmes növekedésétől, melyet részint az elégedetlenség, a munkahiány, a birtok-szerzési viszonyok, részint a drágaság, súlyos terhek, meg a pénzsóvárgás okoznak. Soknak nincs annyi termőföldje, miből tisztességesen megéljen, szerezni hozzá képtelen, él-él nagy nehezen s egyszer csak eladja, pénzzé teszi birtokát s átvitorlázik a dollárok hazájába. Ha pedig egy szabad birtok kerül eladásra, abból vajmi nehezen tud szerezni, mert a pénzintézeteknél erre nehezen kap kölcsönt s ha igen, oly horribilis „kamatot és kezelési költséget“ magában foglaló %-ra, melyen megborrad az ember.

Éppen ezért szükséges volna egy olyan pénzintézet létesítése, mely a törpe és kisbirtokos osztály rendelkezésére álljon, de arra is szolgáljon, hogy a község szükségleteit e pénzintézet nyereségjövendelméből fedezni lehessen.

Két eszme van.

1. Az a két ur, ki a milliót akarja elhelyezni Etéd és vidékén — adja ide legalább is 6%-os kamatra egy vagyonosabb társaságnak, mely 8%-os kamattal gyümölcsöztetve ezt a pénzt, sok hasznos dolgot tudna produkálni, elősegíteni. Egy nagy részvénytársasági malom felállításáért már gyűleseznek és tárgyalnak az etédi gazdák, csak a pénzről volna még egy kis szó. Erzel az intézménnyel többet lehetne keresni, mintha egyszerűen kötvény, vagy váltó-kölcsönt kezelnének. Itt van a közintézmények érdeinek kitermelése — mind busásan adnák vissza a befektetett tőkét.

céliből a központi választmány a napokban üléseni fog.

Párhuzamosan a közönség körében is mindenütt élénk megbeszélések folynak. Egyes csoportok, érdekkörök jelöltjeinek és teljesen: önjelölteknek a nevei is — óráról-órara szaporodva — röpködnek a levegőben. Nagyobb napilapjaink és komolyabb hangadó köreink azonban ugyanekkor komoly megfontolásra, várakozásra és általában az arra való jelöltek személyében való egységes megállapodásra intenek. A mai idők valóban nem is alkalmasak arra, hogy a képviselőjelöltséget egyesek személyi hiúságok, helytelen ambíciók ki-elégítéséhez vezető utnak tekintsék. Nagy elhatározás, komolyság, közgazdasági kérdéseink alapos áttekintése és közdolgozainkkal való eddigi illetlen foglalkozás — körülbelül ezek a kellékek szükségesek a polgárság bizalmának elnyerésére. Az is kétségtelen, hogy egységbontással, melléktörékvésekkel a magyarság célt érni nem tud, aki ilyesmiket szit, bünt követ el az összeség érdekei ellen.

Az egyes választókerületek közül a vármegyében a székelykereszturi ragadja el az elsőbbséget abban, hogy a választóközönség óhaja komoly formában kifejeződjék és jelöltjeinek személyében megállapodhassék. E céliből f. hó 8-ikán d. e. 10 órákor a Walter-vendéglő nagytermében jelölő gyűlés lesz s ugyanakkor alakul meg az ottani szervezet is. A vezetőség kéri a polgárságot, így különösen a parajdi járás lakosságát, hogy a gyűlésen az esetben is szíveskedjék megjelenni, ha a meghívók addig véletlenül nem jutnának is kézhez. Megelőzőleg Kereszturon 5-ikén, vasárnap d. e. 10 órákor is lesz egy kisebb jelölő értekezlet.

A kereszturialak megmozdulását rövid időbe belül a többi választókerület állásfoglalása és jelölése is követni fogja, s ezek után, remélhetőleg, az összes önkényes és komolytalan kombinációk elnémulnak.

2. Beszéljünk számokban. Ha egy községnek van (mint községi, vagy közbirtokossági) 150 hold földje, ezen birtokoknak nincs annyi jövedelmük, vagyis a haszonbérből nem kerül be annyi pénz, mint amennyi adóssága van a községnek, vagy a közbirtokosságnak. Ezért van egy-egy községben oly nagy pótdadó s másféle terhek gammaival — mit a nép nem bír fizetni, mert nincs jövedelme. Így sem a község nem szabadul meg adósságától, sem a nép a nagy teherviseléstől. Mikor tehát községi takarékpénztárakról van szó, akkor a nép bajainak orvoslásáról, a nép gazdasági megerősödéséről beszélünk.

Enek a községi takarékpénztárnak alapját megvetni s biztos alapokra helyezni csak úgy lehet:

1-ször, ha a nagy bankok fölösleges és kínálatra bocsátott százezeit, vagy millióit falusi kisebb szövetkezetek rendelkezésére bocsátják tisztességes olcsó kamattal, mely szövetkezetekből fejlődne a községi takarékpénztárak — annál is inkább, mivel a hitelszövetkezetek jó időre működéseiket beszüntették, mert a volt Központtal megszakadt a nexus és nagy a valutáris differencia s az új Központok pedig nem veszik át a volt Központ szerepét — mindenben.

2-ször, ha a községek és közbirtokosságok a tulajdonukat képező birtokaikat eladnák; azt a pénzt a községi takarékpénztár kezelné s így a kamatokból sokkal több jövedelemre tenne szert a község, mint a haszonbérékből, mi által a község kiadásaira is megvolna a fedezet, a hitelfüggő kedvezőbbre fordulna, az uzsora kipusztulna s a pótdadót bizonyára csak hírből ismerné a nép.

Igy a községi birtokok felszabadulnának s a nép tulajdonába mennének át. Ekkor a család-fenntartásra is volna elegendő föld, szaporodna a kisbirtokos osztály, lendületet nyerne a gazdasági élet s bizonyára kevesebb lenne a pótdadó, meg a rovatal.

Etéd.

Bálinth Zoltán.

A Polgári Önképző Egylet fillérestélyeinek sorozatát f. hó 7-én ismét megkezdte, a következő műsorral: 1. Nyitány: Cigány zenekar. 2. Szabad előadást tart: Körtvélyfáy József városi tanácsos. 3. Szavál: Winter Pál főgimu. VII. o. t. 4. Népdalok. Éneklik: Bankó Józsefné és Verestói István. 5. Monológ: Pap Margitka. 6. Téves kapcsolás, tréfa, 1 felvonásban. Szereplők: Fülöp Jucika, Jakabos Ilonka, Szentes Anuska, Páncél József és Felméri Endre. Rendezők: Orbán Zelmuska, Orbán Rózsika, Csergőfi Sándor és Dénes Gábor. F. hó 14-én jelmazes fillérestély lesz, melyre a község figyelmét előre is felhívjuk.

HIREK.

Február 4.

Uj subprefectus. A kormány Raucan-Raucanu Izidort, volt közéleti kormánybiztosost a vármegye subprefektusává nevezte ki. A kinevezés az itt élő románok körében is vegyes hatást keltett, a magyarság pedig magyar alispán kinevezését óhajtja. Mindezeknek közelebbről mindenik részről hangot is szándékoznak adni.

Az 1922 évbéli katonai korosztály bevonulását február 1-ről március 15-ikére halasztották el.

Tisztelgések a prefectusnál. A hivatalába lépett, Neamtii Valér új prefectus előtt a vármegye különböző intézetei, testületei f. hó 1-én tisztelgtek. A közigazgatási tisztviselői kar üdvözlését Biró Dénes főjegyző fejezte ki, aki a prefectus jóindulatát kérte s támogatását ahhoz, hogy a közigazgatás régi nivója ismét elérhető és megtartható legyen. A prefectus kijelentette, hogy a közel multban tapasztalt hibák és hiányok általában az akkori átmeneti helyzet következményei voltak. Neki is főtörvénye, hogy minden állást becsületes és tanult tisztviselő foglaljanak el. A prefectus többi kijelentéseiben általában a székelység iránti jóindulatát és a felekezeti egyetértés szükségét hangoztatta.

Halálozás. Solymossy László dr. orvos, néhai Solymossy Lajos dr. főreáliskolai igazgató és Györfly Anna fia, 26 éves korában, f. évi január 23-án délután 1/2 óra körül Budapesten meghalt. Ismét egy a sok közül, akik a harcsteren szerzett betegség miatt pusztultak el. Mint orvosnövendék jutott katonasorba s teljesítette választott pályáját a járó szent kötelességet — hiven és becsülettel. Tartalékos honvédhadnagy tisztviselőre jutott s a nagy és kis ezüst és a bronz vitézségi érmek tulajdonosa volt. Az orvosi pályát rajongásig szerette s orvosi oklevelét a forradalmat követő zavaros időkben pártatlan szorgalommal s hámulatossal kitaratással megszerezte, a fővárosi klinikákon kezdett gyakorlathoz. De rövid idő múlva hivatala teljesítése közben infectiót kapott s a harcsteren szerzett lappangó betegsége ezzel felújult. Az orvosi tudomány legújabb vívmányai s orvostanárainak tudása és fáradoztatlan buzgóssága a közel egy évi gyógykezelés alatt nem voltak képesek megmenteni szervezetét a végzetes kór hatalmától. A nagyratörő s végtelenül kedves és szeretetreméltó ifjú a Kerepesi temetőben helyezték nyugalomra ideiglenesen, míg a helybeli család sirböltbe édesatyja mellé szállíthatják. Korai elhunytát testvérei s kiterjedt rokonsága siratják; emlékezők tisztelői s barátai meleg könnyekkel áldoznak.

Özv. Szentkovits Jánosné Szócs Rebeka január 29-ikén, 76 éves korában Székelyudvarhelyen meghalt. A tisztos koru urinót, tekintélyes rokonság gyászolja.

Jakab József, nyug. főhadnagy, az itteni Erdőipar-vállalat igazgatója f. hó 3-ikén, 44 éves korában elhunyt. Az életerős férfi halálát alig pár napi betegség, tüdőgyulladás okozta, ami valószínűleg, az itt is uralkodó spanyoljárványból fejlődött ki.

Lájer János fazekasmester 62 éves korában, Székelyudvarhelyen, f. hó 2-ikén elhalt.

Hadirokkantak, hadiárva és özvegyek ügyeit intéző hivatal létesül városunkban. Az Oficiál National I. O. V. megyei fiókját szervezik meg. A hivatal igazgatójává Metea Jánost nevezték ki, helyisége valószínűleg a laktanyában lesz. Reméljük, hogy a szervezés munkálatai hamar befejezést nyernek, s jövő számunkban már tudathatjuk az érdekeltekkel, hol, mikor jelentkezhetnek egyes-bajos ügyeik elintézésére céljából. A hivatalra égető szükség van, mert aligha akad még város, a melyben a rokkantak ügyével olyan keveset törődnek, mint nálunk. Sok rokkant katonára rég óta hordja a zsebében a nyugdíjat megállapító végzést, de nyugdíjához még nem tudott hozzájutni, pedig éppen most, a szigorú tél idején, volna arra leginkább szüksége. A rokkantügyi hivatal áldásos tevékenységet fejthet ki, ha ezeknek az ügyét minél előbb megfelelően elintézi.

A főgimnázium estélye. A székelyudvarhelyi r. kath. főgimnázium tanári testülete és ifjusága február 5-én, vasárnap tartja táncos egybekötött jótékony célú estélyét az intézet tornacsarnokában, mely az előjelekből ítélve, egyike lesz a farsang legsikerültebb estélyeinek. Az estély műsora a következő: 1. Weber C. M.: Nyitány a „Büvös vadász”ból. Előadja a helybeli Filharmonikus társaság zenekara. 2. Kisfaludy K.: „Hűség próbája”. Vigjáték 1 felvonás-

ban. Személyek: Mátyás király — Beke Béla VIII. o. t., Upor főispán — Tamás Jenő VII. o. t., Sáfár — Ajvász Andor VII. o. t., Márta, leánya — Paál Magda VI. o. t., Bartók, ménestester — Biró András VII. o. t., Eedre, fia — Winter Pál VII. o. t., Vidor — Kálmán Lajos VI. o. t., Szolga — Fülöp Lajos VII. o. t. 3. Dr. Pelczér V.: Valse Romantique. Előadja a Filharmonikus Társaság zenekara. 4. Eleven újság. Farsangi tréfa. Szereplők: az intézeti leány és fiúvendékek. A nagy érdeklődésre való tekintettel két előadás lesz. Az első pont 6 órakor és a második 8 órakor.

Értsünk egyet! A választásoknál oly kívánatos egyetértés szép példája az alábbi eset. Székelykeresztúron a mult napokban, tekintélyes polgárokkal egy kisebbszertű jelölt értekezlet, illetve megbeszélés volt. Három név került komolyan szóba: Viola Sándor dr., Elekes Dénes dr. és Petre Bálint, ottani tekintélyes iparos, az ipartestület elismerésére érdemes önzetlenségű elnökének neve. Utóbbit a szociálista párt brassói központjából is jelölték. Petre maga rögtön kijelentette, hogy jelöltetését nem vállalhatja, mert sikerre nem számíthat s a magyarság egységének megbontásához hozzájárulni nem akar. Elekes dr. később többedmagával felkereste Viola Sándort, kit egyéniségénél és koránál fogva elsősorban is hivatottnak vél a jelöltségre. Viola kijelentette, hogy ő a maga jelöltetését el nem fogadja, arra, közéleti tevékenysége, munkabírása folytán Elekeset tartja a legalkalmasabbnak. Elekes a jelöltetést — amennyiben a közbizalom nem másnak a nevében egyesülne — a jelöltséget elvállalja.

A tenyészapaállat-vizsgálat Székelyudvarhelyen f. hó 11-ikén d. e. 9 órakor az új városháza előtt fog megtartatni. Előállítandók mének, bikák és kanok.

A Nőegylet Arany-estélyére vonatkozó tudósításunkból a mult számunkban — alkalmi tudósítónk sajnálatos hibája miatt — kimaradt a neve Cséfalvay Sándor kollegiumi tanárának, aki a „Tengerihántás” ötletesen rendezett előképének valóban élő és mozgó környezetében Arany e remek” balladáját nagy hatással szavalta és a mesemondó öreg alakját egyszersmind színészi készséggel játszotta meg. Ugyanakkor nem jutott hely egy az estélyhez fűződő észrevételünknek, melynek utólagos elmondását — tekintettel a még ezután rendezendő sok mindenféle estélyre — most sem tartjuk egészen feleslegesnek. Ez estélyen a diákság egyrésze fejelemzetlenül, a közönséget zavarólag viselkedett; zajosan lökdösődtek, diskuráltak, másképpen is — szándékosan — dörömböltek. Ilyesmi, a fi gyelni akarók bosszúságára, más alkalmakkor is előfordult. Hasonló esetek elkerülése céljából, talán az egyes intézetek igazgatóságainak célszerű lenne intézkedni, hogy az alsóbb osztályok rendtelenebb hajlamu tanulóit az ilyen estélyektől távol tartsák, s a többiek mellé is egy-két rendfentartót küldjenek ki.

Részvét-köszönet. Mindazoknak, kik felejtethetetlen férjem elhunytával részvétükkel felköresni szívesek voltak, ugyszintén azoknak, kik koszoru-megváltás címén 500 leut férjem nevére jótékony célra összeadtak, ezuton mondok hálás köszönetet. *Özv. Bede Gyuláné.*

Van-e vagy nincs ármaximálás? Időnként városunkban egy-egy rendőrségi segédkezőssel összekötött ármaximálási razzia történik. A mult kedden fát maximáltak, illetve a zetelaki tűzifa szekerét 85 leuért adatta el a maximáló bizottság elnöke a közalkalmazottaknak, később a zöldes-piacon a vidékről behozott almát kobozta el azon a jogcímen, hogy az eladók túllépték a maximális árakat. Mindenesetre kívánatos lenne, ha közszükségleti cikkeink árai hatósági közeg közbejötté nélkül is nem állandóan fölfelé emelkednének, hanem alább szállanának. Azonban ezt elérni csak az általános gazdasági helyzet megjavításával, pénzünk értékének emelésével, s más fűdős közhasznú intézkedésekkel lehet. Egyes ilyen esetekből csak lelki elégedetlenségek keletkezhetnek. Különböztetve, tudunkkal, a fa árát utólagára köbméterenként 60 leuban állapították meg, a zetelaki szekérfa átlagban 2 négyzetméter, az ára 120 leu és nem 85. Az alma ára csak 1920 évben volt maximálva, amikor az uton is alma hanyódott — a mult évben alig termett valami — ebben új maximálásra lett volna szükség, vagy rendeletileg lettek volna figyelmeztetendők a termelők, hogy készletükért mily árat követelhetnek. Így egymást megértve, egymást kímélve s az igazságot szolgálva jutunk el oda, hol a megértő lelkek találkozásából csendes harmonia lesz újra az élet. Kicsinyesség, esetleg az erősebb jogának éreztetése sohasem vezet a megértéshez. *V—ó.*

F. Csók Vilma meghalt. Szomorú hírt hozott a napokban a posta. Az itt is jól ismert F. Csók Vilma, a Fehér féle szintársulat kedves, széphangu primadonnája, Tordán rövid betegség után meghalt. Difteritist kapott s mire baját felismerték, megmenteni nem lehetett. Sok szép öltözéke gazdátlanul, férje legnépszerűbb primadonnája nélkül, özvegyen maradt, színésztársai a kedves jó kollegát gyászolják benne. A közönség is, ha majd a társulat visszatér, kedvelt művésznőjének hiányát sokáig érezni fogja.

Az unitárius nők szövetsége a székelyudvarhelyi egyházközösségben, január 29-én d. u. 3 órakor alakuló közgyűlést tartott, melyen a szövetség alapszabályainak elfogadása után, kimondta a megalakulást, mintegy 80 taggal. Bölöni Vilmos lelkes többrendbeli előterjesztése után, melyet a közgyűlés elfogadott, megejtették a választásokat a következő eredménnyel: Elnök: özv. Szakács Károlyné; alelnök: Németh Albertné; titkár: özv. Benedek Lajosné és Bölöni Vilmosné; jegyző: Nagy Ella; pénztárnok: Fekete Irén és 18 tagu választmány. A nők szövetsége kimondta, hogy a tél folyamán templomi felszerelésekre műsoros estélyt rendez s erre kiküldötte a maga kebeléből a rendezőséget.

A „Tartalékos férj” január 28-iki előadása elég nagy számú közönséget vonzott a Bukarest szálló színháztermébe, bár látható volt, hogy a hétről hétre egymást követő estélyek és mulatságok közönségünket kezdik kimeríteni. A darab gördülékeny előadásban ment, bár szerény megjegyzésünk az, hogy az ilyen szókimondó szánerű szindarabokat hagyjuk színészeknek játszani, s műkedvelőink inkább súlyosabb irodalmi értékű, közönségre és szereplőre tanulságosabb darabok előadásában fáradozzanak. Az előadásról magáról csak jót írhatunk, a szereplők mindenike tudásának legjavát nyújtotta. Jakabos Irénke, Fülöp Jucika és Gábor Margitka a nagyobb női szerepekben műkedvelőknél ritkán tapasztalt ügyességgel játszották meg szerepeiket. A férfiak közül Bodrogi Balázs, Kerestély Gyula, Csandó Jenő, Páncél József és Jeszenszky Miklós tüntek ki ügyes játékkukkal. Kisebb szerepekben jők voltak: Nagy Bertuska, Szentes Annuska, Bardocz József, Verestői János és Bartók Lajos. A darabot Fischer Ferencz rendezte a tőle már megszokott nagy gyakorlattal és mindenre kiterjedő figyelemmel. — Az estélyen felülfizettek: Borosnyay Pál dr. 100, Rössler K. 30, Bartók István 25, Lapka Henrik, id. Péter József, Magyar Erzsébet, Gönczi Gábor dr. 20—20 leut. Ugy a szíves közreműködőknek, mint a felülfizetőknek a rendezőség ezuton mond hálás köszönetet.

Fest, tisztit: SCHMITZ

Odorheiu-Székelyudvarhely.

Megjelent a Székely Szó. A Székely Szó, mely nemrég megszűnt, hogy ujult erővel ismét feltámadjon, január hó 29-ikén Gyergyószentmiklóson ismét megjelent. A lap társszerkesztői, az eddigi felelős szerkesztő, a tehetséges és lelkes Szini Lajos mellett, T. Imets Béla és Makkay Domokos dr., ismert nevű jeles székely írók.

A Szociális Misszió gyönyörű tevékenységet fejtett ki a háboru folyamán és rövid időre még azután is. Nemeslelkű hölgytagjai mindenütt ott voltak, hol a nyomor szenvedéseinek enyhítéséről volt szó s kifogyhatatlanok voltak az igazi keresztény felebaráti szeretettől sugalt leleménységben, hogy nagy céljaikhoz az anyagi eszközöket összehozták. A megállás idején azonban működését a hatóság megszüntette és a szegények istápolására szánt pénzcskáját is elkobozta. Pedig ha valamikor indokolt volt működése, most valóban az lenne. Éppen a napokban érkezett meg az elhunyt XV. Benedek pápa adománya, 10 rendű ruha azon rendeltetésével, hogy a Szociális Misszió ossza szét szegény fiúcskák között. De hol van a Szociális Misszió? Mintha XV. Benedek nemes adakozása intés volna, hogy ez a fontos társadalmi intézmény újra életre keljen, hisz ma már a megértés idejét éljük, sőt Erdély legtöbb városában zavartalanul működött eddig is és működik most is. Nemeslelkű Hölgyek, vegyék fel újra a legnemesebb munkát, hirdessék cselekedeteikkel Krisztus szociálistizmusát! Nem bízható, hogy akada hatóság, mely ilyen munka elé akadályt gördítene, de feltehető, hogy éppen a hatóság vissza fogja adni — az elkobzott könyörület fillérekét.

A református egyház estélye. Az idei farsang egyik legérdekesebb és legkedvesebb mulatsága, kétségtelenül, a református egyház február 18-iki műsoros estélye lesz. Az előkészítő bizottság olyan műsor összeállításán fáradozik,

mely teljesen elüt az eddigiektől. Belenyúl a székelypélethez, feleleveníti annak népfenntartó szokásait, rámutat a jelen hibáira és hiányaira s mindezt megfelelő kedves előadások keretében teszi. Az estély a fiú- és leányiskola javára fog rendeztetni s már e szempontból is felhívjuk rá a közönség szíves érdeklődését.

A ref. Ifjúsági Egyesület január 29-iki vallásos estélyén szép számu közönség vett részt. Az estély szép példáját mutatta az egyes vallás felekezetek egyetértő összeműködésének is, amelyben a program legterjedelmesebb része Bölöni Vilmos útitárius lelkes gondolatokban, költői hasonlatokban gazdag felolvasása volt. Az anyagi gondolkodás, javak után futkosás e korszakában rámutatott a vallásosság fokozott szükségére. Neves gondolkodók, filozófusok és természettudósok mondásait idézte, akik mind tanúságot tettek a vallásos hit nélkülözhetetlensége mellett. Az előadást a közönség tetszéssel hallgatta. Csendő János hatásosan szavalt egy megkapó verset, ugyszintén Kovács Perzi a töle megszokott közvetlenséggel adta elő Szabolcska egyik költeményét. Szép csengő hangú éneklésével Jakabos Irénke nagyon tetszett; valamint Kerestély Gyula is erőteljes hangon, kellemesen énekelte. Zougorán az előbbi énekszámot Bíró Mártuska, az utóbbit Kovács Iczóka kísérte igen ügyesen. Az estély Vajda Ferencz esperes magvas zárószavai után a közönség énekével végződött.

KÖZGAZDASÁG.

"Gyertyaszentelőtől kezdve megyünk kifelé" tartja a régi közmondás. A tél fele eltelt, ma-holnap megtarkul a mező; néhány hét még a itt a tavaszi munka kezdete. Már most gondolkoznia kell a gazdának, hogy minő termények művelésének adjon elsőbbséget, hogy munkája után megfelelő haszna is legyen. A mult évi gyenge takarmánytermés arra kell, hogy buzdítsa a gazdát, hogy a mesterséges takarmánytermelésre több gondot fordítson, vagy ahol ez a fergő rendszer miatt nem lehetséges, zabosbukkony, borsó, répa, burgonya termelésével segítsen magán. A műtrágya használatát is be kell vezetnie, mert a leapasztott marhaállomány után nyert trágya nem elégséges a földek okszerű feljavításához, már pedig csak kellő erőben tartott föld hozza meg a kívánt hasznot.

Gyümölcsfa-oltványokra a gazdaköri tagok február hó végéig előjegyzéseiket feltétlenül tegyék meg.

A mult keddi piacon buza = 56—58, törökbuza = 46—48, rozs 45—47, árpa = 40, zab = 24—26, burgonya = 10—12 leuban kelt el vékánként.

Odorheiu r. t. város tanácsától.

Szám: 249—922 k. i.

Hirdetmény.

Az Odorheiu vármegye területén 1922 évben tartandó állatvásárokról:

Korond: január 15, május 10, 11, július 1, aug. 22.

Etéd: január 31, április 1, június 9, szept. 26. Homoródzentmárton: február 11, 12, május 13, 14, aug. 29, 30.

Cristur: február 21, 22, május 1, 2, szept. 8, július 4, 5, marhavásár; február 28-án bikavásár; április 28, 29, szept. 5, 9, juhvásár; Darcez: február 27, okt. 30.

Zetelaka: március 2, 3, november 1. Szentegyházsfalu: február 10, 11, november 26, 27.

Parajd: február 17, július 23, október 13, december 15.

Odorheiu: március 20, 21, június 16, 17, október 1, december 18, 19, marhavásár; április 10, 11, szeptember 28-án juhvásár

Bögöz: március 27.

Erked: április 19-én juhvásár; április 20-án marhavásár; és októb. 11-én.

Oslánd: április 25, 26, okt. 24.

Farkaslaka: május 5, 6, aug. 16, 17, november 10, 11.

Bözöd: május 31, október 1, december 11.

Kápolnásfalu: június 25, 26.

Odorheiu, 1922 január 31-én.

Városi Tanács.

Eladó kőház.
A Str. Prințul Mircea (Petőfi-u.) 31 szám alatt 2 lakrészből és 2 üzlethelyiségből álló, jó karban levő kőház eladó. Egyik lakás és egyik üzlethelyiség azonnal átvehető.

Nyíltér.

E rovat közleményeiért a szerkesztő nem vállal felelősséget.

A Székely Közélet 1922 január 22-én megjelent számában a "Nyíltér" rovatban céggel összefüggésben Garabás János ur hirdetését tett közzé, melyre vonatkozólag a ragyérdemű közönség becses tudomására hozom, hogy Garabás János ur céggel nem mint üzlettárs, hanem 1922 január 1-ig mint üzletvezető működött, ezen idő óta céggel egyáltalán semmi nemű megbízása nincs. Tisztelettel

Balázs Károly utóda
Özv. Balázs Károlyné.

Kiadó: a Könyvnyomda R. t. Odorheiu (Székelyudvarhely).

Kereskedelmi érettségizett, vagy akadémiát végzett egyén (nő, vagy férfi), aki **perfektül könyvel** és a román nyelvet némileg szóban és írásban bírja, **könyvelőnek** ugyszintén ker. érettségizett egyén, (nő, vagy férfi) aki román nyelvben és írásban némileg jártas, **gyakornoknak** felvétetik. Ajánlatok, fizetési igény megjelölésével, 1922 február 15-ig a Banca "Cetatea" Fiókiintézetének Igazgatóságához Odorheiu intézendők.

Árverezési hirdetmény.

Az alsósófalvi közbirtokosság (Udvarhely vármegye) a tulajdonát képező II. h. részben fekvő erdejében a Kis Küküllő völgyi faipari r. t. által megvett, ki nem használt és annélfogva a közbirtokosság tulajdonába vissza maradt 10 637 m² bükk tűzfát zárt írásbeli ajánlattal összekötött nyilvános szóbeli árverésen elad.

Az árverés Alsósófalván a közeég házánál **1922 évi február hó 22-én** d. e. 10 órákor fog megtartatni.

A faanyag a bec-áron alul eladatni nem fog. Kikiáltási ár 40.000 leu, melynek 10%, a bánatpénz.

Utóajánlatok nem fogadtatnak el. Az árverési feltételek megtekinthetők Székelyudvarhelyt a közöndi erdőgondnokság irodájában és a közbirtokosság elnökénél.

Odorheiu la 3 januárie 1922.

Káli Károly a. k.- közb. elnök.

Udvarhely vármegye közkörházához keresetlik **1 szakácsnő és több ápolónő**

..... megfelelő fizetés mellett.

Eladó ház. Str. Horia (Kornis ház, részben azonnal beköltözhető lakással — és egy használt írógép — eladó. **Dr. Jakab Zoltán** Odorheiu—Székelyudvarhely

Meghívó.

Az Oláhfalú és Homoródmenti Takarékpénztár Részvénytársaság

1922 feb. hó 12-én d. e. 10 órákor

az intézet saját üzlethelyiségében tartja

XXX. évi

rendes közgyűlését,

melyre a részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1921. üzletéről és a nyereség felosztására vonatkozó határozat. A felmentvény megadása tárgyában határozat.
2. Ellenőri állás betöltése.
3. 1 igazgatósági tag választása.
4. Esetleges indítványok.

A közgyűlésen szavazati joguk csak azon részvényeseknek van, akik részvényeiket le nem járt szelvényeikkel együtt a közgyűlést megelőzőleg legalább 1 évvel az intézet pénztárosánál letétbe helyezik.

Az évi mérleg az intézet helyiségében közszemlére van kitéve. Szentegyházsfalu, 1922 jan. 29.

Az igazgatóság.

Alóllítottak bárbevettük a

Székely Juhturógyár és Hízallda Részv.-Társ. Székelyudvarhely

ipartelepét és azt a részvénytársaság címén saját felelősségünk mellett fogjuk tovább vezetni.

Veszünk sajtót

bármily mennyiségben **KÉSZPÉNZFIZETÉS** mellett, piaci áron, a régi helyén: a **Strada Stefan cel Mare (Malom-utcában)** levő gyártelepünkön.

Rátz Vilmos,
Ifj. Szakáts Zoltán.

Kovács Gergely

kárpitos és díszítő: **Str. Prințul Mircea (Petőfi-utca) 13. (13 évi fővárosi praxis).** Mindennemű e szakmába vágó munkák a legolcsóbb és legjobb kivitelben készíttetnek. — Szíves pártfogást kér.

Egy 5—6 HP **szívógáz-generátor** el-motorhoz való adó
Cím: a kiadóhivatalban

Az Első Székelyudvarhelyi Bőrgyár Részvénytársaság

f. év február hó 26-án d. e. 10 órákor

az Agrár Takarékpénztár r.-t. Marosvásárhelyt székelyudvarhelyi fiókiintézetének helyiségében megtartandó

IV-ik évi

rendes közgyűlésére

a t. részvényeseket tisztelettel meghívja.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése az 1921 évről, a zárszámadás előterjesztése, a nyereség felosztására vonatkozó indítvány és a felügyelő-bizottság jelentése.
2. Határozathozatal a tiszta nyereség hováfordítása, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény tárgyában.
3. Egy igazgatósági tag választása.
4. Egy felügyelő bizottsági tag választása.
5. Esetleges indítványok.

A közgyűlésen résztvenni kívánó részvényes tartozik részvényeit legkésőbb 1922 február hó 25-én déli 12 óráig, az Agrár Takarékpénztár r.-t. nál Marosvásárhelyen, vagy bármelyik fiókiintézeténél elismervény ellenében letenni.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált zárszámadás az arra vonatkozó jelentéssel együtt, az Agrár Takarékpénztár r.-t. székelyudvarhelyi fiókiintézeténél közszemlére van kitéve.

Székelyudvarhely, 1922 február 3.

Az igazgatóság.

Korszakalkotó újítás az építkezés terén
a vízátthatlan cement-cserép.
Gyártja: **Dr. Kintléder F. Ákos** betonáru-telepe
Székelybethlenfalván.

Ujmészáros-üzlet!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy

Str. Prințul Mircea (Petőfi-u.) 31. szám alatt (a szakiskola mellett)

mészáros-üzletet

nyitottam, hol mindenféle hús naponta frissen kapható.

Szíves pártfogást kér, tisztelettel:

BARABÁS LAJOS,
mészáros.